

පීපල්ස් ලීසිං ඇන්ඩ් ෆිනෑන්ස් පීඑල්සී

(මහජන බැංකුවට අනුබද්ධතාවය)

ෆිව් රේටිංස් ලංකා වෙතින් AA-(Ika) වර්ගීකරණය සහ ෆිව් රේටිංස් ඉන්ටර්නැෂනල් වෙතින් B- ජාත්‍යන්තර වර්ගීකරණය දිනා ඇත.

2019 මාර්තු 31 වන දිනෙන් අවසන් වූ වසර සඳහා විගණනය කරන ලද මූල්‍ය ප්‍රකාශන

ස්වාධීන විගණකවරුන්ගේ වාර්තාවේ පරිවර්තනය

පීපල්ස් ලීසිං ඇන්ඩ් ෆිනෑන්ස් පීඑල්සී සමාගමේ කොටස් හිමියන්ට,

ඒකාබද්ධ මූල්‍ය ප්‍රකාශන විගණනය පිළිබඳ වාර්තාව

මතය

අපි පීපල්ස් ලීසිං ඇන්ඩ් ෆිනෑන්ස් පී.එල්.සී. ("සමාගම") සහ එහි අනුබද්ධ සමාගම්වල ("සමූහය") ඒකාබද්ධ මූල්‍ය ප්‍රකාශන විගණනය කර ඇති අතර, 2019 මාර්තු 31 වන විට මූල්‍ය තත්ත්වය පිළිබඳ ප්‍රකාශය සහ ලාභය හෝ අලාභ ප්‍රකාශය, විස්තීරණ ආදායම් ප්‍රකාශය, හිමිකම් වෙනස්වීම් ප්‍රකාශය සහ එවකට අවසන් වූ වර්ෂය සඳහා මුදල් ප්‍රවාහ ප්‍රකාශ සහ මූල්‍ය ප්‍රකාශනවල සටහන් සැලකිය යුතු ගිණුම්කරන ප්‍රතිපත්තිවල සාරාංශය ද ඇතුළත් වේ.

අපගේ මතය අනුව, සමාගමේ සහ සමූහයේ මූල්‍ය ප්‍රකාශන 2019 මාර්තු මස 31 වන විට සමාගමේ සහ සමූහයේ මූල්‍ය තත්ත්වය පිළිබඳ සත්‍ය හා සාධාරණ දැක්මක් ලබා දෙන අතර, එවකට අවසන් වූ වර්ෂය සඳහා ඔවුන්ගේ මූල්‍ය කාර්ය සාධනය සහ මුදල් ප්‍රවාහයන් ශ්‍රී ලංකා ගිණුම්කරණ ප්‍රමිතීන්ට අනුකූල වේ.

මතය සඳහා පදනම

අපගේ විගණනය ශ්‍රී ලංකා විගණන ප්‍රමිතිවලට (SLAuSs) අනුකූලව සිදු කරන ලදී. එම ප්‍රමිතීන් යටතේ අපගේ වගකීම් අපගේ වාර්තාවේ මූල්‍ය ප්‍රකාශන අංශයේ විගණනය සඳහා විගණකගේ වගකීම් තවදුරටත් විස්තර කෙරේ. ශ්‍රී ලංකාවේ වරලත් ගණකාධිකාරී ආයතනය විසින් නිකුත් කරන ලද ආචාර ධර්ම පද්ධතියට (ආචාර ධර්ම සංග්‍රහය) අනුකූලව අප සමූහයෙන් ස්වාධීන වන අතර ආචාර ධර්ම පද්ධතියට අනුකූලව අපගේ අනෙකුත් ආචාර ධර්ම වගකීම් අප විසින් ඉටු කර ඇත. අප ලබා ගත් විගණන සාක්ෂි අපගේ මතයට පදනමක් සැපයීමට ප්‍රමාණවත් සහ සුදුසු යැයි අප විශ්වාස කරමු.

ප්‍රධාන විගණන කරුණු

ප්‍රධාන විගණන කාරණා වන්නේ අපගේ වෘත්තීය විනිශ්චයේදී, වර්තමාන කාලපරිච්ඡේදයේ මූල්‍ය ප්‍රකාශන පිළිබඳ අපගේ විගණනයේදී වඩාත් වැදගත් වූ කරුණුය. සමස්තයක් ලෙස අපගේ මූල්‍ය ප්‍රකාශන විගණනය කිරීමේ සන්දර්භය තුළ සහ ඒ පිළිබඳව අපගේ මතය සැකසීමේදී මෙම කරුණු ආමන්ත්‍රණය කරන ලද අතර, මෙම කරුණු සම්බන්ධයෙන් අපි වෙනම මතයක් සපයන්නේ නැත. පහත එක් එක් කාරණා සඳහා, අපගේ විගණනය විසින් කාරණය ආමන්ත්‍රණය කළ ආකාරය පිළිබඳ අපගේ විස්තරය එම සන්දර්භය තුළ සපයනු ලැබේ.

මෙම කරුණු සම්බන්ධව අපගේ වාර්තාවේ මූල්‍ය ප්‍රකාශන අංශය විගණනය කිරීම සඳහා විගණකගේ වගකීම් වල විස්තර කර ඇති වගකීම් අපි ඉටු කර ඇත්තෙමු. ඒ අනුව, අපගේ විගණනයට මූල්‍ය ප්‍රකාශනවල ප්‍රමාණාත්මක වැරදි අර්ථ දැක්වීමේ අවදානම් තක්සේරු කිරීමට ප්‍රතිචාර දැක්වීම සඳහා නිර්මාණය කර ඇති ක්‍රියාපටිපාටිවල ක්‍රියාකාරීත්වය ඇතුළත් වේ. අපගේ විගණන ක්‍රියාපටිපාටි ඇතුළුව, ඒ සමග ඇති මූල්‍ය ප්‍රකාශන පිළිබඳ අපගේ විගණන මතයට පදනම සපයයි.

ප්‍රධාන විගණන කරුණු	අපගේ විගණනය ප්‍රධාන විගණන කාරණය ඇමතු ආකාරය
<p>SLRFS 9 වෙත සමාගම මාරුවීම ඇතුළුව ණය සහ ලැබිය යුතු දේ සඳහා වන අපහායනය ඉඩහැරීම:</p> <p>අපගේ විගණන ණය සහ ලැබිය යුතු දේ සඳහා වන අපහායනය ප්‍රධාන විගණනකාරකයක් ලෙස සලකයි. ණය සඳහා ලැබිය යුතු දේ සඳහා වාර්තා වී ඇති අගයන්හි ප්‍රමාණාත්මකභාවය සහ එහි අපහායනය, කළමනාකරණයේ අපහායනය තක්සේරු කිරීම හා සම්බන්ධ විෂයානුබද්ධතාවය, සංකීර්ණ අතින් කරන ගණනය කිරීම් සහ ශ්‍රී ලංකා මූල්‍ය වාර්තාකරණයට මාරු වූ ප්‍රමිතිය 9: මූල්‍ය උපකරණ (SLRFS 9) සලකා බැලීමේ අපගේ පදනම සනාථ කරයි. එය ප්‍රධාන විගණන කාරණයක් ලෙස සලකනු ලබයි.</p> <p>2019 මාර්තු 31 වන විට (ශුද්ධ අපහායනය) ණය ලැබිය යුතු මුදල රුපියල් මිලියන 151,707,902 (සටහන 25) ශුද්ධ අපහායනය සඳහා වන මුළු ඉඩ හැරීම රුපියල් මිලියන 4,944,339 (සටහන 25.9) මෙය සමාගමේ මුළු වත්කම්වලට සාමූහිකව 87.9% දායක විය. සමාගමේ මූල්‍ය ප්‍රකාශන සඳහා SLRFS 9 වෙත මාරුවීමේ බලපෑම ප්‍රමාණාත්මකව සටහන් කර ඇති අතර, සටහන 4:1 මූල්‍ය ප්‍රකාශන වෙත ඉදිරිපත් කරනු ඇත.</p> <p>මෙම මූල්‍ය වත්කම්වල අපහායනය සඳහා වන ඉඩහැරීම (නිශ්චිත හා සාමූහික) කළමනාකරණය විසින් තක්සේරු කරනු ලැබේ. මෙම ගණනය කිරීමේදී කළමනාකරණය විසින් භාවිතා කරන උපකල්පන ආවේණිකම විනිශ්චය වේ. මූල්‍ය ප්‍රකාශනවල සටහන් 59.2.7 ප්‍රධාන උපකල්පනවල සංවේදීතාව වඩාත් හොඳින්</p>	<p>අපහායනය සඳහා වන ඉඩ හැරීම සාධාරණව තක්සේරු කිරීම සඳහා, ප්‍රමාණවත් හා සුදුසු විගණන සාක්ෂි ලබා ගැනීම සඳහා අපි විගණන ක්‍රියාපටිපාටි (වෙනත් ඒවා අතර) පහත සඳහන් දෑ ඇතුළත් වේ.</p> <ul style="list-style-type: none"> • ණය සහ ලැබිය යුතු දේ සඳහා වන අපහායනය තක්සේරු කිරීම පිළිබඳ ප්‍රධාන අභ්‍යන්තර පාලනයන්හි සැලසුම, සඵලත්වය අපි ඇගයීමට ලක් කළෙමු. ඒවාට අධීක්ෂණ මට්ටම තක්සේරු කිරීම, පාඩු සිදුවීම් හඳුනා ගැනීම, අධ්‍යක්ෂ මණ්ඩල විගණන කමිටුව සහ කළමනාකරණය විසින් අපහායනය ප්‍රතිපත්ති සමාලෝචනය සහ අනුමත කිරීම් ඇතුළත් වේ. • නියැදි පදනමක් මත එවැනි ගණනය කිරීම් සඳහා පාදක වූ ගණනය කිරීම් සහ දත්ත අපි පරීක්ෂා කළෙමු. • ඉහත කරුණුවලට අමතරව, ඉලක්කගත ක්‍රියාපටිපාටි පහත පරිදි සිදු කරන ලදී: <ul style="list-style-type: none"> ▪ අපහායනය සඳහා තනි තනිව තක්සේරු කළ ඒවා සඳහා අපහායනය සාධක පවතින ණය සහ ලැබිය යුතු දේවල් නියැදියක්, ගනුදෙනුකරුවන්ගේ පෙර ආපසු ගෙවීම් රටාවන්ට මුදල් ප්‍රවාහයන් පිළිබඳ කළමනාකරණ පුරෝකථනයන්හි සාධාරණත්වය සඳහා අපි පරීක්ෂා කළෙමු. වෙනත් ක්‍රියාපටිපාටි අතර, ඇපකරයෙන් (හෝ වෙනත් ප්‍රභවයන්ගෙන් අපේක්ෂිත අයකරවා ගැනීම) පැනනගින පුරෝකථන

<p>විස්තර කරයි.</p>	<p>මුදල් ප්‍රවාහයන් ප්‍රභව ලේඛන වෙත සත්‍යාපනය කර අපේක්ෂිත අයකරවා ගැනීම තහවුරු කරවා ගන්නා ලදී.</p> <ul style="list-style-type: none"> ▪ අපභායනය සඳහා සාමූහිකව තක්සේරු කළ ඒවා සඳහා මූලාශ්‍ර ලේඛන තොරතුරු තාක්ෂණ පද්ධතියේ තොරතුරුවලට එකඟවීමෙන් හා ගණනය කිරීම් නැවත සිදු කිරීමෙන් අපභායනය ගණනය කිරීම් සඳහා භාවිතා කරන පාදක වූ තොරතුරුවල සම්පූර්ණත්වය අපි පරීක්ෂා කළෙමු. ▪ කළමනාකාරිත්වය විසින් ඔවුන්ගේ විනිශ්චය කටයුතු සඳහා භාවිතා කරන සාර්ව ආර්ථික හා වෙනත් සාධකවල සාධාරණත්වය, මහජනයාට නිරාවරණය වූ දත්ත හා තොරතුරු ප්‍රභවයන් සමග සන්සන්දනය කිරීමෙන් ද, අපි සලකා බැලුවෙමු. • ඉහත ගණන් බලා ඇති ආකාරයට සමාන විගණන ක්‍රියාපටිපාටි මාලාවක් භාවිතා කිරීමෙන්, සංක්‍රාන්තියේ ප්‍රමාණාත්මක බලපෑම අපි තහවුරු කළෙමු. • සටහන 25 හි දක්වා ඇති පරිදි අදාළ මූල්‍ය ප්‍රකාශන අනාවරණය කිරීම්වල ප්‍රමාණවත් බව අපි තක්සේරු කළෙමු.
---------------------	--

2018/19 වාර්ෂික වාර්තාවට ඇතුළත් වෙනත් තොරතුරු

මූල්‍ය තොරතුරු සහ අපගේ විගණන වාර්තාව හැරුණු විට වාර්ෂික වාර්තාවේ ඇතුළත් තොරතුරු වෙනත් තොරතුරු වලින් සමන්විත වේ. වෙනත් තොරතුරු සඳහා කළමනාකරණය වගකිව යුතුය.

මූල්‍ය ප්‍රකාශන පිළිබඳ අපගේ මතය අනෙක් තොරතුරු ආවරණය නොකරන අතර, ඒ පිළිබඳ කිසිදු ආකාරයක සහතික නිගමනයක් අප ප්‍රකාශ නොකරමු.

අපගේ මූල්‍ය ප්‍රකාශන විගණනයට අදාළව, අපගේ වගකීම වන්නේ අනෙක් තොරතුරු කියවීමේ සහ එසේ කිරීමේ දී අනෙක් තොරතුරු මූල්‍ය ප්‍රකාශන සමග ප්‍රමාණාත්මක වශයෙන් නොගැලපෙනවාද යන්න හෝ විගණනයේදී ලබාගත් අපගේ දැනුම හෝ වෙනත් ආකාරයකින් ප්‍රමාණාත්මක වශයෙන් වැරදියට වටහාගෙන තිබේද යන්න සලකා බැලීමයි. අප විසින් සිදු කරන ලද කාර්යයන් මත පදනම්ව, මෙම වෙනත් තොරතුරු ප්‍රමාණාත්මක වශයෙන් වැරදි අර්ථකථනයක් ඇති බව අපි නිගමනය කළහොත්, එම කරුණු වාර්තා කිරීම අත්‍යවශ්‍ය වේ. මේ සම්බන්ධයෙන් අපට වාර්තා කිරීමට කිසිවක් නැත.

කළමනාකරණයේ වගකීම් හා මූල්‍ය ප්‍රකාශන සඳහා වගකිව යුතු අය

ශ්‍රී ලංකා ගිණුම්කරණ ප්‍රමිතීන්ට අනුකූලව සත්‍ය හා සාධාරණ දැක්මක් ලබාදෙන මූල්‍ය ප්‍රකාශන සැකසීම සඳහා කළමනාකාරීත්ව වගකිව යුතු අතර, කළමනාකරණය විසින් තීරණය කරනු ලබන අභ්‍යන්තර පාලනය සඳහා ප්‍රමාණාත්මක වැරදි අර්ථකථනයන්ගෙන් වංචා හෝ දෝෂයන්ගෙන් තොර මූල්‍ය ප්‍රකාශන සැකසීමට හැකිවේ.

මූල්‍ය ප්‍රකාශන පිළියෙල කිරීමේදී, අඛණ්ඩව පැවැත්මේ අවශ්‍යතාවයක් ලෙස සමූහයට ඇති හැකියාව, අදාළ වන පරිදි අනාවරණය කිරීම, කළමනාකරණය විසින් සමූහය ඇවර කිරීමට මෙහෙයුම් නතර කිරීමට අදහස් කරන්නේ නම් හෝ එසේ කිරීම හැර යතාර්ථවාදී විකල්පයක් නොමැති නම්, සැලකිලිමත්වීම සහ ගිණුම්කරණයේ අදාළ පදනම භාවිතා කිරීම සම්බන්ධ කරුණු තක්සේරු කිරීම කළමනාකරණයේ වගකීම වේ.

සමාගමේ සහ සමූහයේ මූල්‍ය වාර්තාකරණ ක්‍රියාවලිය අධීක්ෂණය කිරීම සඳහා පාලනයට වගකිව යුතු අය වගකිව යුතුය.

මූල්‍ය ප්‍රකාශන විගණනය සඳහා විගණකගේ වගකීම්

අපගේ අරමුණු වනුයේ සමස්තයක් ලෙස මූල්‍ය ප්‍රකාශන ප්‍රමාණාත්මක වැරදි අර්ථකථනයන්ගෙන් තොරද, වංචාවක් හෝ දෝෂයක් නිසා ද යන්න පිළිබඳව සාධාරණ සහතිකයක් ලබා ගැනීම සහ අපගේ මතය ඇතුළත් විගණන වාර්තාවක් නිකුත් කිරීමයි. සාධාරණ සහතික කිරීම ඉහළ මට්ටමේ සහතිකයක් වන නමුත්, SLAuSs වලට අනුකූලව සිදුකරන ලද විගණනයක් සෑම විටම ප්‍රමාණාත්මක වැරදි අර්ථකථනයක් පවතින විට එය හඳුනාගනු ඇති බවට සහතිකයක් නොවේ.

වැරදි අර්ථකථන වංචාවෙන් හෝ වැරද්දකින් ඇති විය හැකි අතර, ඒවා තනි තනිව හෝ සමස්තයක් වශයෙන් ගත්කල, මෙම මූල්‍ය ප්‍රකාශනවල පදනම මත ගනු ලබන පරිශීලකයන්ගේ ආර්ථික තීරණවලට බලපෑම් කරනු ඇතැයි සාධාරණ ලෙස අපේක්ෂා කල හැකිය.

SLAuSs වලට අනුකූලව විගණනයක කොටසක් ලෙස, අපි වෘත්තීය විනිශ්චය ක්‍රියාත්මක කරන අතර විගණනය පුරාම වෘත්තීය සංශයවාදය පවත්වා ගනිමු. තවද,

- වංචා හෝ දෝෂයක් හේතුවෙන් මූල්‍ය ප්‍රකාශනවල ප්‍රමාණාත්මක වැරදි අර්ථ දැක්වීමේ අවදානම් හඳුනාගෙන ඒවා තක්සේරු කිරීම, එම අවදානම්වලට ප්‍රතිචාර දක්වන විගණන ක්‍රියාපටිපාටි සැලසුම් කිරීම සහ ඉටුකිරීම සහ අපගේ මතයට පදනමක් සැපයීමට ප්‍රමාණවත් හා සුදුසු විගණන සාක්ෂි ලබාගැනීම වංචාවේ ප්‍රතිඵලයක් ලෙස ප්‍රමාණාත්මක වැරදි අර්ථකථනයක් හඳුනා නොගැනීමේ අවදානම වැරද්දක ප්‍රතිඵලයක් ලෙස වන අවදානමට වඩා වැඩිය. මන්ද වංචාවට සම්බන්ධවීම, වංචා කිරීම, හිතාමතා මග හැරීම, වැරදි ලෙස නිරූපණය කිරීම හෝ අභ්‍යන්තර පාලනය ඉක්මවා යාම ඇතුළත් විය හැකිය.
- තත්ත්වයන්ට ගැලපෙන විගණන ක්‍රියාපටිපාටි සැලසුම් කිරීම සඳහා විගණනයට අදාළ අභ්‍යන්තර පාලනය පිළිබඳ අවබෝධයක් ලබා ගැනීම. නමුත් සමාගමේ සහ සමූහයේ අභ්‍යන්තර පාලනයන්හි සඵලත්වය පිළිබඳ මතයක් ප්‍රකාශ කිරීම සඳහා නොවේ.

- භාවිතාකරන ලද ගිණුම්කරණ ප්‍රතිපත්තිවල යෝග්‍යතාවය සහ ගිණුම්කරණ ඇස්තමේන්තුවල සාධාරණත්වය සහ කළමනාකරණය විසින් කරන ලද අනාවරණය කිරීම් ඇගයීම.
- කළමනාකරණයේ ගිණුම්කරණය අඛණ්ඩව පැවැත්මේ පදනම භාවිතා කිරීමේ යෝග්‍යතාව සහ නිගමනය කරන ලද විගණන සාක්ෂි මත පදනම්ව සිදුවීම් හෝ තත්ත්වයන් හා සම්බන්ධ ප්‍රමාණාත්මක අවිනිශ්චිතතාවයක් පවතින්නේ ද යන්න, සමූහයට අඛණ්ඩව පැවැත්මේ හැකියාව පිළිබඳව සැලකිය යුතු සැකයක් මතු විය හැකිය.
- ප්‍රමාණාත්මක අවිනිශ්චිතතාවයක් පවතින බව අප නිගමනය කරන්නේ නම්, මූල්‍ය ප්‍රකාශනවල අදාළ හෙළිදරව් කිරීම් පිළිබඳව අපගේ විගණක වාර්තාවේ අවධානය යොමු කිරීම අත්‍යවශ්‍ය වේ, හෝ එවැනි අනාවරණය කිරීම් ප්‍රමාණවත් නොවේ නම්, අපගේ මතය වෙනස් කිරීම, අපගේ නිගමනය මත පදනම් වී ඇත්තේ අපගේ විගණක වාර්තාවේ දිනය දක්වා ලබාගත් විගණන සාක්ෂි මතය. කෙසේ වෙතත්, අනාගත සිදුවීම් හෝ කොන්දේසි සමූහය අඛණ්ඩව ඉදිරියට යාම නැවැත්වීමට හේතු විය හැකියි.
- අනාවරණය කිරීම් ඇතුළුව මූල්‍ය ප්‍රකාශනවල සමස්ත ඉදිරිපත් කිරීම, ව්‍යුහය සහ අන්තර්ගතය තක්සේරු කිරීම, සහ මූල්‍ය ප්‍රකාශන සාධාරණ ඉදිරිපත් කිරීමක් සාක්ෂාත් කරගන්නා අයුරින් පාදක වූ ගනුදෙනු සිදුවීම නියෝජනය කරන්නේද යන්න තක්සේරු කිරීම.
- ඒකාබද්ධ මූල්‍ය ප්‍රකාශන පිළිබඳ මතයක් ප්‍රකාශ කිරීම සඳහා සමූහය තුළ ඇති ආයතනවල හෝ ව්‍යාපාරික ක්‍රියාකාරකම්වල මූල්‍ය තොරතුරු පිළිබඳ ප්‍රමාණවත් සුදුසු විගණන සාක්ෂි ලබා ගැනීම. සමූහය විගණනයේ මෙහෙයවීම, අධීක්ෂණය සහ කාර්ය සාධනය සම්බන්ධයෙන් අප වගකිව යුතුය. අපගේ විගණන මතයට අප සම්පූර්ණයෙන්ම වගකිව යුතුය.

අපගේ විගණනයේදී අප හඳුනාගන්නා අභ්‍යන්තර පාලනයේ සැලකිය යුතු අඩුපාඩු ද ඇතුළුව විගණනයේ සැලසුම්ගත විෂය පථය සහ වෙලාව සැලකිය යුතු විගණන සොයාගැනීම් සම්බන්ධයෙන් පාලනයට වගකිව යුතු අය සමග අපි සන්නිවේදනය කරන්නෙමු.

පාලනය සම්බන්ධයෙන් වගකිව යුතු අය සමග ස්වාධීනත්වය පිළිබඳ ආචාර ධර්ම පද්ධතියට අනුකූලව සඳාචාරාත්මක අවශ්‍යතාවයන්ට අනුකූලව කටයුතු කර ඇති බවට ප්‍රකාශයක් ලබාදෙන අතර, අපගේ ස්වාධීනත්වය, අදාළ ආරක්ෂණය පිළිබඳව සාධාරණ ලෙස සිතිය හැකි සියලු සම්බන්ධතා සහ වෙනත් කරුණු ඔවුන් සමග සන්නිවේදනය කිරීම.

පාලනය පිළිබඳ වෝදනාවට ලක් වූවන් සමග සන්නිවේදනය කරන ලද කරුණුවලින්, වර්තමාන කාලපරිච්ඡේදයේ මූල්‍ය ප්‍රකාශන විගණනයේදී වඩාත් වැදගත් වූ කරුණු අපි තීරණය කරමු.

එබැවින් ප්‍රධාන විගණන කරුණු වේ. නීතිය හෝ රෙගුලාසි මගින් ජනතාව හෙළිදරව් කිරීම වළක්වනු ලැබුවහොත් හෝ අතීතය දුර්ලභ අවස්ථාවන්හිදී, අපගේ වාර්තාවේ යම් කරුණක් සන්නිවේදනය නොකළ යුතු යැයි අපි තීරණය කළහොත් මිස, අපගේ විගණන වාර්තාවේ මෙම කරුණු අපි විස්තර කරමු. එවැනි සන්නිවේදනයේ මහජන යහපත වඩා වැඩිය.

වෙනත් නෛතික හා නියාමන අවශ්‍යතා පිළිබඳ වාර්තාව

2007 අංක 07 දරණ සමාගම් පනතේ 163 (2) වගන්තියට අනුව විගණනය සඳහා අවශ්‍ය සියලු තොරතුරු සහ පැහැදිලි කිරීම් අපි ලබාගෙන ඇති අතර, අපගේ විභාගයෙන් පෙනෙන පරිදි නිසි ගිණුම් වාර්තා සමාගම විසින් තබා ඇත.

මෙම ස්වාධීන විගණක වාර්තාවට අත්සන් කිරීම සඳහා වගකිව යුතු ගිවිසුම් හවුල්කරුගේ ශ්‍රී ලංකාවේ වරලත් ගණකාධිකාරීන්ගේ ආයතනයේ සාමාජික අංකය 2965 යි.

2019 ජූනි 13

කොළඹ

ලාභ හෝ අලාභ පිළිබඳ ප්‍රකාශනය

මාර්තු 31 වන දිනෙන් අවසන් වූ වසර සඳහා	සමාගම			සමූහය		
	2019 රු. '000	2018 රු. '000	වෙනස %	2019 රු. '000	2018 රු. '000	වෙනස %
ආදායම	32,735,639	28,603,037	14.45	38,356,205	33,144,417	15.72
පොලී ආදායම	30,836,300	26,704,635	15.47	32,234,340	27,582,045	16.87
පොලී වියදම	15,646,099	<u>14,500,158</u>	7.90	15,891,298	14,626,672	8.65
ශුද්ධ පොලී ආදායම	15,190,201	12,204,477	24.46	16,343,042	12,955,373	26.15
වාරික වලින් ශුද්ධ ඉපැයීම	-	-	-	4,728,573	4,053,270	16.66
ගාස්තු හා කොමිස් ආදායම්	1,508,952	1,378,361	9.47	1,004,297	819,727	22.52
ගනුදෙනු සඳහා රඳවාගෙන ඇති මූල්‍ය වත්කම්වල සිදුවූ ශුද්ධ ලාභ/ අලාභ	(27,887)	18,987	(246.87)	(44,351)	59,910	(174.03)
මූල්‍ය වත්කම් ඉවත් කිරීමෙන් සිදුවූ ශුද්ධ ලාභ/ අලාභ	-	-	-	-	-	-
අනෙකුත් මෙහෙයුම් ආදායම්	418,274	501,054	(16.52)	433,346	629,465	(31.16)
මුළු මෙහෙයුම් ආදායම්	17,089,540	14,102,879	21.18	22,464,907	18,517,745	21.32
අඩු කලා : ක්ෂය සඳහා අපහානය සහ අනෙකුත් අලාභ	1,586,506	1,429,971	10.95	1,708,203	1,470,062	16.20
ආශ්‍රිත ආයෝජන සඳහා අපහානය	348,794	-	100.00	152,572	-	100.00
කීර්ති නාමය සඳහා අපහානය	19,580	-	100.00	19,580	-	100.00
ශුද්ධ මෙහෙයුම් ආදායම්	15,134,660	12,672,908	19.43	20,584,552	17,047,683	20.75

අඩු කලා : වියදම්

සේවක වියදම්	3,438,167	2,974,253	15.60	4,166,618	3,391,640	22.85
ක්ෂය වී සහ ක්‍රමක්ෂය	179,607	192,506	(6.70)	302,360	294,235	2.76
ප්‍රතිලාභ හිමිකම් සහ ප්‍රාරක්ෂණ වියදම්	-	-	-	3,328,705	2,776,132	19.90
අනෙකුත් මෙහෙයුම් වියදම්	2,844,419	2,436,355	16.75	3,048,420	2,543,486	19.85
මුළු මෙහෙයුම් වියදම්	6,462,193	5,603,114	15.33	10,846,103	9,005,493	20.44
මූල්‍ය සේවාවන් සඳහා බදු පෙර මෙහෙයුම් ලාභය	8,672,467	7,069,794	22.67	9,738,449	8,042,190	21.09
අඩු කලා : මූල්‍ය සේවා මත බදු	2,087,210	1,300,122	60.54	2,117,910	1,326,916	59.61
මූල්‍ය සේවා මත බදු පසු මෙහෙයුම් ලාභය	6,585,257	5,769,672	14.14	7,620,539	6,715,274	13.48
ආශ්‍රිතයින් හි අලාභ කොටස (බදු පසු)	-	-	-	(33,234)	(52,942)	37.23
ආදායම් බදු ගෙවීමට පෙර මෙහෙයුම් ලාභය	6,585,257	5,769,672	14.14	7,587,305	6,662,332	13.88
අඩු කලා : ආදායම් බදු වියදම්	2,169,136	1,460,342	48.54	2,576,037	1,644,619	56.63
වර්ෂය සඳහා ලාභය	4,416,121	4,309,330	2.48	5,011,268	5,017,713	(0.13)
ලාභය බෙදී යන ආකාරය						
සමාගමේ කොටස් හිමිකරුවන්ට	4,416,121	4,309,330	2.48	4,813,578	4,816,920	(0.07)
පාලනයට යටත් නොවන හිමිකම්	-	-	-	197,690	200,793	(1.55)
වර්ෂය සඳහා ලාභය	4,416,121	4,309,330	2.48	5,011,268	5,017,713	(0.13)

සාමාන්‍ය කොටසක ඉපැයීම (රු.)	2.80	2.73	2.56	3.05	3.05	-
සාමාන්‍ය කොටසක ලාභාංශය (රු.)	1.25	1.25	-			

තෝරාගත් කාර්යසාධන දර්ශකයන්

මාර්තු 31 වන දිනට

වත්කම්වල ගුණාත්මකභාවය

දළ අක්‍රිය ණය පහසුකම් - (රු. දහස්)

දළ අක්‍රිය ණය පහසුකම් අනුපාතය (%)

ශුද්ධ අක්‍රිය ණය පහසුකම් අනුපාතය (%)

ද්‍රවශීලතාවය (රු. දහස්)

අවශ්‍ය අවම ද්‍රවශීල වත්කම්

පවත්නා ද්‍රවශීල වත්කම්

අවශ්‍ය අවම රජයේ සුරැකුම්පත්

පවත්නා රජයේ සුරැකුම්පත්

ප්‍රාග්ධන ප්‍රමාණාත්මතාවය

පලමු පෙල ප්‍රාග්ධනය - (රු. දහස්)

මුළු ප්‍රාග්ධනය - (රු. දහස්)

පලමු පෙල ප්‍රාග්ධන අනුපාතය (අවමය 6%)

මුළු ප්‍රාග්ධන අනුපාතය (අවමය 10%)

ප්‍රාග්ධන අනුපාතයට මුළු තැන්පතු වගකීම් අනුපාතය ප්‍රතිශතයක් ලෙස (%)

ලාභදායීත්වය (%)

පොලී ආන්තිකය

සාමාන්‍ය වත්කම් මත ප්‍රතිලාභ (බදු වලට පෙර)

සාමාන්‍ය හිමිකම් මත ප්‍රතිලාභ (බදු පසු)

සමාගම

2019	2018
7,213,587	4,562,557
4.59	3.16
2.70	1.85
12,113,993	9,859,415
13,192,496	11,736,167
8,012,871	4,939,014
8,290,205	4,962,280
26,517,777	26,515,109
28,065,603	23,733,489
14.36	18.38
15.20	16.46
32.37	38.45
9.70%	8.36%
3.95%	3.70%
15.88%	16.66%

නාමමාත්‍රික තොරතුරු

සේවක සංඛ්‍යාව

ශාඛා සංඛ්‍යාව

සේවා මධ්‍යස්ථාන සංඛ්‍යාව

උකස් මධ්‍යස්ථාන සංඛ්‍යාව

2,329	2,085
103	103
101	101
-	-

විස්තීරණ ආදායම් ප්‍රකාශනය

මාර්තු 31 වන දිනෙන් අවසන් වූ වසර සඳහා	සමාගම			සමූහය		
	2019	2018	වෙනස	2019	2018	වෙනස
	රු. '000	රු. '000	%	රු. '000	රු. '000	%
වර්ෂය සඳහා ලාභය	4,416,121	4,309,330	2.48	5,011,268	5,017,713	(0.13)
අනෙකුත් විස්තීරණ ආදායම් / (වියදම්)						
<i>ඉදිරි වර්ෂ වල ලාභ හෝ අලාභවලට නැවත වර්ග කළ හැකි ශුද්ධ වෙනත් විස්තීරණ ආදායම් (ශුද්ධ බදු)</i>						
<i>මුදල් ප්‍රවාහ සීමා</i>						
<i>ව්‍යුත්පන්න මූල්‍ය ආයෝජන ලාභ / (අලාභ)</i>						
	-	(879)	(100.00)	-	(879)	(100.00)
<i>විදෙස් පරිපාලිත සමාගමේ මූල්‍ය ප්‍රකාශන පරිවර්තනය කිරීමෙන් ඇති වූ ශුද්ධ ලාභ / අලාභ</i>						
	-	-	-	259,151	2,828	9,063.76
<i>අලෙවිය සඳහා ඇති මූල්‍ය වත්කම්</i>						
<i>අලෙවිය සඳහා ඇති මූල්‍ය වත්කම් නැවත ගණනය කළ ලාභ / (අලාභ)</i>						
	-	15,860	(100.00)	-	25,507	(100.00)
<i>රිළඹ වර්ෂවල ලාභ හෝ අලාභ සඳහා නැවත වර්ගීකරණය කළ යුතු ශුද්ධ අයිතම</i>						
	-	14,981	(100.00)	259,151	27,456	843.88
<i>ඉදිරි කාලවිච්ඡේදවල ලාභ හෝ අලාභවලට නැවත වර්ගීකරණය නොකළ යුතු අයිතම (ශුද්ධ බදු):</i>						
<i>අර්ථ දක්වා ඇති ප්‍රතිලාභ සැලසුම් මත ශුද්ධ ක්‍රියාකාරී ලාභ / (අලාභ)</i>						
<i>නිශ්චිත ප්‍රතිලාභ සැලසුම් මත ආයු ගණන ලාභ සහ අලාභ</i>						
	(17,909)	(23,554)	(23.97)	(20,872)	(24,936)	(16.30)
<i>ඉහත දෑ සඳහා විලම්භිත බදු වල බලපෑම</i>						
	5,670	6,599	(14.08)	14,028	6,623	111.81

විස්තීරණ ආදායම් ප්‍රකාශය තුලින් සාධාරණ අගයට අගය කරන
උපකරණ

නැවත මැනීමෙන් ලාභ/ (අලාභ)

(99,611) - (100.00) (100,290) - (100.00)

ඉදිරි කාලවිෂේෂවල ලාභ හෝ අලාභවලට නැවත වර්ගීකරණය
නොකල යුතු ශුද්ධ අයිතම:

(111,850) (16,955) (559.69) (107,134) (18,313) (485.02)

වර්ෂය සඳහා වන වෙනත් පුලුල් ආදායම්, ශුද්ධ බදු

(111,850) (1,974) 5,566.16 152,017 9,143 1,562.66

වර්ෂය සඳහා මුළු විස්තීරණ ආදායම

4,304,271 4,307,356 (0.07) 5,163,285 5,026,856 2.71

බෙදී යන අයුරු :

සමාගමේ කොටස් හිමියන්

4,304,271 4,307,356 (0.07) 5,164,025 5,024,881 2.77

පාලනයට යටත් නොවන හිමිකරුවන්ට

- - - (740) 1,975 (137.47)

වර්ෂය සඳහා මුළු විස්තීරණ ආදායම

4,304,271 4,307,356 (0.07) 5,163,285 5,026,856 2.71

මූල්‍ය තත්වය පිළිබඳ ප්‍රකාශනය

මාර්තු 31 වන දිනට	සමාගම			සමූහය		
	2019 රු. '000	2018 රු. '000	වෙනස %	2019 රු. '000	2018 රු. '000	වෙනස %
වත්කම්						
මුදල් හා මුදල් වලට සමාන දෑ	3,294,055	4,412,683	(25.35)	4,310,595	4,765,518	(9.55)
බැංකු හා මූල්‍ය ආයතන සමඟ ඇති ශේෂය	3,404,533	4,370,473	(22.10)	7,375,423	8,758,715	(15.79)
ගනුදෙනු කිරීම සඳහා රඳවාගෙන ඇති මූල්‍ය වත්කම්	23,190	174,736	(86.73)	72,386	315,485	(77.06)
ණය සහ ලැබිය යුතු	151,707,902	140,165,437	8.23	156,955,837	141,915,077	10.60
රක්ෂණ සහ ප්‍රතිරක්ෂණ ලැබිය යුතු	-	-	-	885,395	406,687	117.71
මූල්‍ය වත්කම් - අලෙවිය සඳහා ඇති / විස්තීරණ ආදායම් ප්‍රකාශය තුලින්	125,651	219,132	(42.66)	125,651	219,132	(42.66)
මූල්‍ය වත්කම් - පරිණතිය තෙක් රඳවාගෙන ඇති	8,002,625	4,889,641	63.66	9,091,945	6,013,963	51.18
වර්තමාන බදු ලැබිය යුතු	-	89,849	(100.00)	-	89,849	(100.00)
පාලිත සමාගම් වල ඇති ආයෝජනය	3,213,788	3,213,788	-	-	-	-
ආශ්‍රිත සමාගම් වල ඇති ආයෝජනය	237,633	586,427	(59.48)	237,633	423,439	(43.88)
දේපල ආයෝජන	-	134,400	(100.00)	1,131,596	1,265,996	(10.62)
දේපල පිරියත හා උපකරණ	1,098,286	1,166,883	(5.88)	4,017,301	4,112,715	(2.32)
කීර්ති නාමය සහ අස්පෘෂ්‍ය වත්කම්	324,905	346,395	(6.20)	432,340	452,883	(4.54)
කල්බදු දේපල	84,065	87,131	(3.52)	84,065	87,131	(3.52)
විලම්භිත බදු වත්කම්	-	-	-	47,584	28,155	69.01
අනෙකුත් වත්කම්	1,024,644	833,619	22.92	1,164,884	1,301,155	(10.47)
මුළු වත්කම්	172,541,277	160,690,594	7.37	185,932,635	170,155,900	9.27

වගකීම්						
බැංකු සඳහා ගෙවිය යුතු	27,273,933	39,921,789	(31.68)	30,475,326	41,834,394	(27.15)
ගනුදෙනුකරුවන් සඳහා ගෙවිය යුතු	88,368,656	69,763,219	26.67	88,923,196	69,377,794	28.17
නිකුත් කළ ණය උපකරණ	21,275,031	15,783,502	34.79	21,134,040	15,783,502	33.90
අනෙකුත් මූල්‍ය වගකීම්	2,480,377	4,645,818	(46.61)	2,464,936	4,473,552	(44.90)
රක්ෂණ වගකීම් සහ ප්‍රතිරක්ෂණ ගෙවීම්	-	-	-	4,880,873	4,054,586	20.38
ප්‍රවර්තන බදු වගකීම්	2,238,257	-	100.00	2,323,647	62,673	3,607.57
විලම්භිත බදු වගකීම්	837,179	2,275,868	(63.21)	1,141,973	2,338,807	(51.17)
අනෙකුත් වගකීම්	1,464,489	1,270,576	15.26	1,606,686	1,376,451	16.73
මුළු වගකීම්	143,937,922	133,660,772	7.69	152,950,677	139,301,759	9.80
හිමිකම්						
ප්‍රකාශිත ප්‍රාග්ධනය	13,236,073	13,236,073	-	13,236,073	13,236,073	-
ව්‍යස්ථාපිත සංචිත අරමුදල	2,058,219	1,837,413	12.02	2,070,667	1,837,413	12.69
රඳවාගත් ඉපයුම්	13,361,805	11,502,165	16.17	15,198,424	13,167,172	15.43
අනෙකුත් සංචිත	(52,742)	454,171	(111.61)	207,274	448,413	(53.78)
මුළු කොටස්කරුවන්ගේ හිමිකම්	28,603,355	27,029,822	5.82	30,712,438	28,689,071	7.05
පාලනය කළ නොහැකි වගකීම්	-	-	-	2,269,520	2,165,070	4.82
මුළු හිමිකම්	28,603,355	27,029,822	5.82	32,981,958	30,854,141	6.90
මුළු වගකීම් හා හිමිකම්	172,541,277	160,690,594	7.37	185,932,635	170,155,900	9.27

අසම්භාව්‍ය වගකීම හා බැඳීම්	7,775,864	7,470,875	4.08	7,788,708	7,623,364	2.17
සාමාන්‍ය කොටසක ශුද්ධ වත්කම් අගය (රු.)	18.10	17.11	5.82	20.88	19.53	6.90

මෙම මූල්‍ය ප්‍රකාශන 2007 අංක 07 දරණ සමාගම් පනතේ විධාන වලට අනුකූලව සකසා ඇති බව අපි විසින් සහතික කරමු.

(අ.ක.ල)
සංචිත බණ්ඩාරනායක
ප්‍රධාන මූල්‍ය නිලධාරී

(අ.ක.ල)
ඒ.එස්.ඊබ්‍රහිම්
ප්‍රධාන විධායක නිලධාරී

මෙම මූල්‍ය ප්‍රකාශනය සකස් කිරීම හා ඉදිරිපත් කිරීමේ වගකීම අධ්‍යක්ෂ මණ්ඩලය සතුය. අධ්‍යක්ෂ මණ්ඩලය වෙනුවෙන් අනුමත කර අත්සන් තබන ලද්දේ

(අ.ක.ල)
හේමසිරි ප්‍රනාන්දු
සභාපති

(අ.ක.ල)
එම්.පී.අමර්තනායකම්
නියෝජ්‍ය සභාපති

2019 ජූනි 13
කොළඹ දී ය